

В Прибайкалье краснокнижные животные не восстанавливаются, а исчезают

Красная книга – это не просто список животных, которых на той или иной территории меньше, чем остальных. Цель Красной книги – защитить виды животных, популяция которых количественно мала, а также увеличить их численность. Эти мероприятия требуют разработки законодательных мер и существенных средств на их реализацию.

Однако в Иркутской области это не работает. В регионе отсутствует комплексная, целенаправленная программа по сохранению краснокнижных видов. Есть лишь отдельные меры - это создание охраняемых территорий. Однако Иркутская область занимает одно из последних мест в РФ по их площади. При этом регион занимает первое место по числу лесных рубок.

Отслеживает краснокнижных животных лишь небольшое число энтузиастов. И делают они это за счёт собственных средств, за счёт собственного времени. От региона поддержки нет никакой.

Иркутский эколог Виталий Рябцев отмечает, что в 21 веке не были замечены такие птицы, как дрофа, серый гусь, сухонос, кобчик. Сейчас опасность исчезновения грозит большому подорлику, лишь немногим лучше ситуация с соколами – балобаном и сапсаном, орлом-могильником, орланом-белохвостом.



Птица дрофа

«В историческом плане исчез пеликан. Он упомянут ещё у протопопа Аввакума – гнезился по берегам Ангары, сейчас это только залётный вид. Считался ещё исчезнувшим кобчик, но сейчас его отнесли в неопределённые. В степях и лесостепях он в 50–60-х годах прошлого века практически исчез, но в последние годы его встречали, поэтому перешёл в неопределённые», – пишет председатель Иркутского областного отделения Союза охраны птиц России, сопредседатель Комиссии по ведению Красной книги Иркутской области Виктор Попов.

А ведь ещё в прошлом веке на Байкал залетали фламинго. Редко, конечно, но бывало.

Благодаря человеческой деятельности исчезли и некоторые виды растений. Заразиха Крылова – не находили с 50-х годов прошлого века, с момента её описания; единственное местонахождение сафоры желтоватой затоплено Братским водохранилищем; в месте произрастания астрагала Ионы около Хомутово земли были распаханы, после его не находили.

Исчезли три вида речных гаммарусов (рачков).

Практически единственный вид, который увеличил популяции, является баклан. И то непонятно, с чем связано его увеличение.

Причинами исчезновения птиц и растений является человеческая деятельность. Вырубка лесов – играет важную роль в этой беде, как и лесные пожары. Увеличивающийся туризм, который существует без природоохранной инфраструктуры, также отпугивает птиц. На многих ценных природных территориях идёт застройка. «Заповедное Прибайкалье», которое и должно заниматься сохранением видов, этого не делает и не привлекает специалистов.

Кроме этого, само отношение к охраняемым природным территориям в регионе находится на ужасно низком уровне.

Например, пару лет назад на ново-ленинских болотах создали заказник «Птичья гавань». Ведь это озёрно-болотный комплекс, который имеет большое значение в экологии нашего города. На это место ежегодно прилетают тысячи птиц. Кто-то живёт постоянно, а кто-то остаётся временно – передохнуть во время дороги. В целом тут зарегистрировано около 180 видов птиц. В Красную книгу Иркутской области включён 21 вид птиц, из которых шесть гнездятся именно здесь. Об этом известно уже несколько десятков лет. Но чтобы сделать заказник, учёные 30 лет доказывали важность этой территории.

Тем временем знаменитые Олхинские скальники так и не получили статуса природного парка. Несмотря на многолетние усилия, так и не создан Кимильтейский заказник в Тулунском районе.

Иркутская область считается одним из самых неэкологических регионов.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК 👁 25192 07.09.2021, 12:29 🔄 866
URL: <https://babr24.com/?ADE=218554> Bytes: 3957 / 3630 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОСИБИРЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)